

扎根基层 服务百姓

# 郭先华:守护乡亲五十载

记者王奇峰 通讯员熊虎

“郭医生兢兢业业,在乡里为我们服务几十年。他的医德很好,对每一个病人都耐心、细心。”提起郭先华,横沟桥镇马安村13组村民镇方华如是说道。

郭先华是横沟桥镇马安村医务室的一名医生,今年69岁。1966年,郭先华从咸宁地区卫校毕业后,进入咸宁县人民医院工作。不到一年时间,时任马安村支书雷纯民多番找到郭先华,希望他能回到家乡,为乡亲们服务。“我当时十分矛盾,好不容易跳出农门,可以进城里工作,谁愿意回去呢?”郭先华坦言,但最终拗不过雷支书的盛情,19岁的他放弃“吃皇粮”的机会,回到马安村当起了乡村医生。

那时的马安村,医疗基础几乎是零。在那个缺医少药、交通不便的年代,乡亲们得个小病都是硬扛,实在扛不了,就得去县城就医,来回折腾至少也得一天。郭先华的回村,令乡亲们欢欣鼓舞。

为了不辜负乡亲们的殷殷期望,50年来,郭先华每天雷打不动地坐诊医务室。谁有个头疼脑热,来医务室买点药,或是扎上一针,很快便好。除了通晓西医,郭先华还会把脉、针灸、接骨疗伤。50年来,他无数次免费为村民量血压、开药方、打点滴,为乡亲



接骨疗伤。遇上年迈的孤寡老年患者,无论寒冬还是酷暑,他总是毫不犹豫背上医药箱上门诊疗。有一次,3组的五保户雷为玉突发疾病,郭先华赶过去为她检查后,快速诊断为脑梗栓,并及时找车将她送往市里的大医院救治,才保住她的性命。

乡亲们说,从家到医务室有多少步,郭医生心里一清二楚,因为他走了太多次,但这些年肩背药箱翻山越岭走了多少路,磨破多少双胶鞋,却无从计算。他的无私奉献,赢得当地百姓交口称赞。提起郭先华,村民说得最

多的就是,“郭医生只图奉献,不计回报,是我们的恩人、‘守护神’。”今年5月,横沟桥镇政府授予郭先华“横沟好人”荣誉称号。

随着年事日高,担心将来无人接班,郭先华忧心忡忡。几年前,在他的建议下,12组的村民王继忠送女儿王梅学医。三年前,王梅医学院毕业后如期回到马安村。在郭先华耐心、细致的教导下,如今的王梅已经能够独当一面。“师傅的职业精神一直感染着我,我会跟随他的脚步,全心全意为百姓们服务。”王梅表示。

国家卫计委对拟表彰对象进行公示

## 我市嘉鱼一乡医榜上有名

本报讯(记者叶子)日前,国家卫计委官网对获得全国卫生计生系统先进集体、先进工作者和劳动模范及“白求恩奖章”获得者的表彰对象进行公示。其中,嘉鱼县潘家湾镇东村村

卫生室乡村医生邓佩勋获全国卫生计生系统劳动模范表彰。

据悉,该评选由国家人力资源和社会保障部、国家卫生计生委、国家中医药管理局联名展开,在各单位逐级

推荐、层层把关、差额遴选的基础上,经全国卫生计生系统评选领导小组审议,拟表彰全国卫生计生系统“白求恩奖章”获得者20名、先进集体255个、先进工作者718名、劳动模范57名。

咸安区疾控中心

## 为灾民安置点消毒防疫

本报讯(通讯员廖柳霞)8月14日上午,咸安区疾控中心副主任熊清平带领中心专业技术人员分成两个工作小组,分别前往向阳湖镇宝塔中学、马桥镇高赛小学等受灾群众安置点开展消毒防疫工作。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

## 你问我答

温泉廖女士问:医生您好,我耳后皮肤长小红疙瘩耳后长了很多小红疙瘩,像痱子一样,疙瘩很密,请问擦什么药好一点?

咸宁市第一人民医院皮肤科杨科答:痱子属于季节性的疾病,天气渐渐凉爽后就会自然好转。而根据描述,您的情况可能是痱子,也可能是湿疹或过敏引起的可能,建议去医院检查明确后治疗。

咸安钟女士问:医生您好,我舌头不舒服几个月了,吃过中药,西药,就是发麻,感觉很粘稠,粗糙。右边舌根经常上火,舌面发白,请问是什么原因?

咸宁市麻塘风湿病医院余功龙答:舌苔发白通常是脾湿,体内有湿浊或痰饮停积,使舌苔出现厚白或白腻苔。根据症状描述考虑是脾胃积热引起的这些症状,建议服用些消食化积、润肠通便的药物治疗,同时注意饮食应该注意清淡为主,避免吃油腻、辛辣食物。

咸安张先生问:医生您好,我夏天后背总是发凉,拔罐后痒,鲜红色,有深红色斑块,请问怎么回事,吃什么药?

咸宁市中医医院北门分院康复科李芳答:你好,看你说的症状方面,那看这时还是考虑体内湿气重的原因引起,那看如果说想要吃药的话,也可考虑看看中医,这时也可通过中医的辩证来对症调理,然后平时有一个合理的生活和饮食习惯,多注意休息。

温泉刘女士问:医生您好,我从事的工作每天都要对着电脑,近期感觉左眼睛前面总是突然局部模糊,但是眼睛里面又什么都没有,这样持续一段时间了,请问是什么病?需要去医院看看么?

湖北科技学院附属第二医院眼视光中心胡金平答:你好,这个症状可能是用眼过度视疲劳引起的,建议你平时多注意休息,可以多泡菊花茶喝,或许能使眼睛疲劳的症状消失,如果多休息还没有改善就要及时就眼科看医生。

通山刘女士问:经医院检查,我的类风湿因子呈阳性,类风湿因子呈阳性就是类风湿性关节炎吗?

咸宁镇济堂风湿病专科医院院长镇常恭:类风湿因子不仅见于类风湿性关节炎,而且还见于多种疾病以及部分正常人。除类风湿性关节炎外,还见于其它疾病。所以现在有些医生和病人看到化验单上类风湿因子阳性,就诊断为类风湿,这显然是不妥当的。RF阳性不能认为就是类风湿关节炎,类风湿关节炎中只有70%~80%阳性。

(叶子/整理)